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Niederschrift 
über die 13. öffentliche Sitzung 
des Ortsbeirates Fasanenhof 
am Mittwoch, 27. Juli 2022, 19:00 Uhr 
im Evangelische Versöhnungskirche Kassel, Kassel 
 
 
Anwesende: 
 
Mitglieder 
Jutta Bachmann, Ortsvorsteherin, SPD 
Lienhard Knauf, 2. stellvertretender Ortsvorsteher, parteilos 
Harald Bachmann, Mitglied, SPD 
Dipl.-Ing. Uwe Lohr, Mitglied, SPD 
Martina Priester, Mitglied, B90/Grüne 
Wiebke Shah, Mitglied, parteilos 
 
Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme 
Thomas Abel, Vertreter des Behindertenbeirates 
Norbert Sprafke, Stadtteilbeauftragter, SPD 
 
Schriftführung 
Heike Homm 
 
Entschuldigt: 
Jan Bachmann, Mitglied, SPD 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Fahrradständer im Stadtteil Fasanenhof 
2. Querungsmöglichkeit in der Straße „Am Felsenkeller“ in Höhe 

Hildebrandtstraße 
3. Geschwindigkeitsreduzierung in der Straße „Hinter dem Fasanenhof“ 
4. Geschwindigkeitsbegrenzung Ihringshäuser  Straße, Höhe Arnimstraße 
5. Beschilderung Parkplatz Fasanenhofschule, Sportanlage und 

Gemeinschaftsraum 
6. Einsetzung der Dispositionsmittel für die Unterhaltung von Straßen, Wegen 

und Plätzen 
7. Mitteilungen 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt. Es gibt keine 
Anfragen. 
 
Eintritt in die Tagesordnung: 19.00 Uhr 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 29.06.2022 gibt es keine Einwände. Die 
vorliegende Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
1. Fahrradständer im Stadtteil Fasanenhof 
 
Frau Rebbe vom Straßenverkehrs- und Tiefbauamt ist heute nicht da. Die 
Unterlagen wurden den Ortsbeiratsmitgliedern zugeschickt. Die 
Ortsbeiratsmitglieder sind sich einig, dass die vorgeschlagenen Standorte des 
Ortsbeirates berücksichtigt wurden. Folgender Beschluss wird gefasst: 
 

Der Ortsbeirat Fasanenhof stimmt der Vorlage des Straßenverkehrs- und 
Tiefbauamtes bezüglich der Standorte für Fahrradständer im Stadtteil zu. 

 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 
 
2. Querungsmöglichkeit in der Straße „Am Felsenkeller“ in Höhe 

Hildebrandtstraße 
 
Nach kurzer Diskussion fasst der Ortsbeirat folgenden Beschluss: 

 
Der Ortsbeirat Fasanenhof bittet erneut das Straßenverkehrs- und Tiefbauamt 
zu prüfen, ob es nicht sinnvoll ist einen Fußgängerüberweg in der Straße Am 
Felsenkeller Höhe Bromeisstraße (Neubaugebiet) einzurichten, da durch das 
Neubaugebiet wesentlich mehr Kinder dort die Straße zur Schule oder Kita 
überqueren. 

 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 
 
3. Geschwindigkeitsreduzierung in der Straße „Hinter dem Fasanenhof“ 
 
Frau Bachmann berichtet über eine Einladung ADFC zur Aufstellung eines „Geister-
Fahrrads“. Das Fahrrad ist weiß lackiert und soll an den tödlichen Unfall eines 
Fahrradfahrers erinnern, der dort verunglückte. Allerdings hatte dieser Unfall 
nichts mit überhöhter Geschwindigkeit zu tun. 
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In der Straße Hinter dem Fasanenhof wird sehr schnell gefahren. Die Straße ist steil 
abschüssig und verleitet Autofahrer und Radfahrer zum schnellen Fahren. Frau 
Bachmann macht den Vorschlag in der Straße Parkbuchten einzurichten, so dass 
man durch Zick-Zack-Fahren und somit zum langsameren Fahren gezwungen ist 
und somit eine Verkehrsbe-ruhigung hat. 
 
Es wird folgender Antrag gestellt: 

 
Die Straße Hinter dem Fasanenhof soll so belassen werden wie sie ist. 

 
Der Antrag wird bei 4 Ja-Stimmen und 2 Gegenstimmen angenommen. 
 
 
4. Geschwindigkeitsbegrenzung Ihringshäuser  Straße, Höhe Arnimstraße 
 
Dieser Tagesordnungspunkt soll bis zur Sitzung im September verschoben werden, 
wenn ein Vertreter des Straßenverkehrs- und Tiefbauamtes vor Ort ist. 
 
 
5. Beschilderung Parkplatz Fasanenhofschule, Sportanlage und 

Gemeinschaftsraum 
 
Die Situation hat sich gebessert, seit nur noch PKWs dort erlaubt sind. Dieser Punkt 
soll auch bis zur Sitzung im September verschoben werden, wenn ein Vertreter des 
Straßenverkehrs- und Tiefbauamtes vor Ort ist. 
 
 
6. Einsetzung der Dispositionsmittel für die Unterhaltung von Straßen, Wegen 

und Plätzen 
 
Dem Ortsbeirat stehen Mittel in Höhe von 50.844,23 € zur Verfügung. In der 
letzten Sitzung wurden außerdem zur Vorschlagsliste die Sanierung 
Simmershäuser Straße vor der Kita und die Mönchebergstraße vorgeschlagen. In 
der Simmershäuser Straße finden Kanalbauarbeiten statt, so dass die Straße 
sowieso gemacht werden muss und die Mönchebergstraße soll in den nächsten 2 
bis 3 Jahren wegen der Haltestellenverlegung saniert werden. 
 
Daher wird folgender Beschluss gefasst: 

 
Der Ortsbeirat Fasanenhof ist mit der Einsetzung der Dispositionsmittel für die 
Unterhaltung von Straßen, Wegen und Plätzen laut Vorschlagsliste für das Jahr 
2022 des Straßenverkehr- und Tiefbauamtes einverstanden. 

 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
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7. Mitteilungen 
 
• Beleuchtung der Straße Am Fasanenhof. Die Antwort des Straßenverkehrs- 

und Tiefbauamtes ist nicht zufriedenstellend. Dieser Punkt soll ebenfalls auf die 
Tagesordnung, wenn ein Vertreter des Amtes in einer Sitzung ist. 
 

• Erneuerung der Versorgungsleitungen in der Simmershäuser Straße: Beginn 
am 01.08.2022, Dauer 11 Wochen. 
 

• Die Ergebnisse der Geschwindigkeitsmessungen von Juni 2022 liegen vor. 
 

• Fahrradfahrer, die über die Ihringshäuser Straße auf die andere Seite des 
Stadtteils zur Kita wollen, dürfen nicht durch die Rückertstraße fahren, da diese 
nur für Anlieger ist und auch nicht für Fahrräder freigegeben ist. Dies soll in der 
nächsten Ortsbeiratssitzung mit dem Straßenverkehrs- und Tiefbauamt 
besprochen werden. 

 
 
 
 
Frau Bachmann schließt die Sitzung um 19.50 Uhr und dankt den Anwesenden 
für ihre Mitarbeit. 
 
 
 
 
 
Jutta Bachmann Heike Homm 
Ortsvorsteherin Schriftführerin 
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